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BÁO CÁO CỦA BAN KIỂM SOÁT

TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CÔNG TY CP DỆT TÂN TIẾN NĂM 2013

( Báo cáo ĐH cổ đông thường niên năm 2014)

Căn cứ :

- Luật doanh nghiệp số 60/2005/QH11 được quốc hội nước Cộng Hòa Xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam thông qua ngày 29 tháng 11 năm 2005;

- Điều lệ Tổ chức và hoạt động của Công ty cổ phần dệt Tân Tiến;

- Quy chế làm việc của Ban kiểm soát.

Ban kiểm soát (BKS) báo cáo toàn thể cổ đông về công tác kiểm tra, giám sát các hoạt động của Công ty Cổ phần Dệt Tân Tiến (sau đây goi tắt là Công ty) trong năm 2013 như sau:

· Tình hình BKS

BKS nhiệm kỳ từ 2009 - 2013 gồm 03 người được ĐHĐCĐ lần 1 bầu ra; tháng 7/ 2012 bà Dương Tuyết Hà được bãi nhiệm thành viên BKS với lý do hoàn cảnh gia đình (có đơn xin); tháng 9/2013 BKS được bổ sung thêm thành viên ông Nguyễn Xuân Tiến theo Nghị quyết số 06/NQ-HĐQT ngày 10/9/2013 trên cơ sở lấy ý kiến cổ đông bằng văn bản; vì vậy dến ngày lập báo cáo này BKS có đủ 03 thành viên.
I. TÌNH HÌNH TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG CÔNG TY

1. Công ty CP Dệt Tân Tiến được thành lập trên cơ sở cổ phần hóa Nhà máy Dệt Tân Tiến theo quyết định số 1635/QĐ-UBND ngày 12/09/2007 và quyết định 2810/ QĐ-UBND ngày 13/11/2008 của UBND Tỉnh Khánh Hòa, hoạt động theo Luật doanh nghiệp, các quy định pháp lý hiện hành và theo Giấy chứng nhận ĐKKD số 3703000429 đăng ký lần đầu ngày 12/01/2009 của Sở Kế hoạch & Đầu tư Tỉnh Khánh Hòa. 

2. Về tổ chức, lao động của Công ty: 

- Tính đến 31/12/2013 Công ty có 234 lao động, trong đó lao động có chuyên môn nghiệp vụ từ trình độ trung cấp trở lên chiếm 37,2%. Lao động trong danh sách b/q năm 2013 là 236 người. Cơ cấu lao động của Công ty 2013 có chiều hướng tích cực hơn 2012 về chất lượng: lao động phổ thông giảm 11, lao động có trình độ trung cấp trở lên tăng 07 người. 

- Bộ máy HĐQT và BGĐ: ổn định, không có gì thay đổi.

Đánh giá: 
- Ban quản lý, bộ máy điều hành và các bộ phận chức năng sản xuất: ổn định và phù hợp với quy mô và tình hình hoạt động thực tế của Công ty. Cơ cấu lao động của Công ty 2013 có chiều hướng tích cực hơn về chất lượng.

- Hiện tại, bộ phận thiết kế sản phẩm của Công ty là người đề xuất định mức nguyên liệu sản xuất và Công ty cơ cấu tổ chức bộ phận thiết kế này trực thuộc sự quản lý và hoạt động của các xưởng trực tiếp sản xuất. Theo ý kiến của BKS là không phù hợp, vì không đảm bảo khách quan trong việc quản trị, thanh quyết toán sử dụng nguyên vật liệu cho sản xuất và phần nào hạn chế việc tiếp cận với thị trường để thiết kế sản phẩm phù hợp với nhu cầu.

- Năm 2013 là năm cuối của nhiệm kỳ HĐQT, BKS và BGĐ, KTT (2009 – 2013); nên năm 2014 phải bầu Ban quản lý và bổ nhiệm bộ máy điều hành mới cho nhiệm kỳ tiếp theo.

Riêng đối với BGĐ và KTT, để đảm bảo Công ty được hoạt động bình thường trong năm 2014, HĐQT đã tái bổ nhiệm BGĐ và KTT như nhiệm kỳ qua với thời hạn 01 năm từ 01/01/2014 (theo Nghị quyết số 09/NQ-HĐQT ngày 26/12/2013) 

II. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN VIỆC LẤY Ý KIẾN CỔ ĐÔNG BẰNG VĂN BẢN 2013 VỀ CÁC VẤN ĐỀ CẦN ĐƯỢC QUYẾT ĐỊNH THÔNG QUA CỦA ĐHĐ CỔ ĐÔNG 

1. Ngày 17/4/2013 HĐQT đã ban hành Nghị quyết số 04/NQ-HĐQT, trong đó có nội dung HĐQT thống nhất lấy ý kiến cổ đông bằng văn bản về các nội dung thuộc thẩm quyền của ĐHĐCĐ thay cho họp ĐHCĐ thường niên năm 2013.  

2. Tình hình và kết quả thực hiện lấy ý kiến của cổ đông bằng văn bản thay cho họp ĐHCĐ thường niên năm 2013 như sau: 

- Việc kiểm Phiếu biểu quyết (BQ) của cổ đông được tiến hành dưới sự giám sát của đại diện BKS và lập biên bản kiểm phiếu của cổ đông với đầy đủ thành phần tham dự (HĐQT, đại diện BKS, Thư ký HĐQT) với các nội dung thuộc thuộc thẩm quyền của ĐHĐCĐ.

- Biểu quyết (BQ) ý kiến của cổ đông theo 03 loại ý kiến: tán thành, không tán thành, không có ý kiến. Biên bản kiểm phiếu lập ngày 03/9/2013 có nội dung như sau:

· Số Phiếu BQ phát ra: 265 phiếu, đại diện 9.671.100 cổ phần có quyền BQ.

· Số Phiếu BQ thu về: 207 phiếu, đại diện 9.536.200 cổ phần có quyền BQ, đạt tỷ lệ 98,61% cổ phần có quyền BQ: vì vậy đủ điều kiện quy định để lấy biểu quyết ĐH.

· Số Phiếu BQ thu về hợp lệ: 207 phiếu, đại diện 9.536.200 cổ phần có quyền BQ, đạt tỷ lệ 98,61% cổ phần có quyền BQ.
· Kết quả biểu quyết các nội dung theo số cổ phần có quyền BQ là: Tán thành, cụ thể:
· Báo cáo kết quả sxkd 2012 và kế hoạch 2013: ý kiến tán thành đạt 99,66%.
· Báo cáo tài chính năm 2012 được kiểm toán: ý kiến tán thành đạt 99,65%.
· Phương án chia cổ tức năm 2011 và 2012:  ý kiến tán thành đạt 99,65%.
· Bầu ông Nguyễn Xuân Tiến bổ sung thành viên BKS: ý kiến tán thành đạt 99,13%.
· Ủy quyền cho HĐQT chọn đơn vị kiểm toán Báo cáo tài chính 2013 đáp ứng được các tiêu chí theo quy định: ý kiến tán thành đạt 99,64%
· Thù lao năm 2013 là 142,8 tr.đ. cho HĐQT, BKS, Thư ký HĐQT: ý kiến tán thành đạt 98,82%.

· Thông qua Nghị quyết ĐHCĐ năm 2013: ý kiến tán thành đạt 99,68%.
(theo quy định - khoản 5 Điều 104 Luật Doanh nghiệp: “Trường hợp thông qua quyết định dưới hình thức lấy ý kiến bằng văn bản thì quyết định của ĐHCĐ được thông qua nếu được số cổ đông đại diện ít nhất 75% tổng số phiếu biểu quyết chấp thuận; …”.)

Đánh giá:  

- Kết quả kiểm phiếu biểu quyết của cổ đông là: Tán thành toàn bộ các nội dung được xin ý kiến.

- Trình tự, thủ tục việc thực hiện lấy ý kiến cổ đông bằng văn bản để thông qua quyết định thuộc thẩm quyền của ĐHĐ cổ đông là hợp lệ. Kết quả biểu quyết là đủ cơ sở cho HĐQT, BGĐ triển khai hoạt động trong năm 2013.

III.  TÌNH HÌNH SẢN XUẤT KINH DOANH VÀ BÁO CÁO TÀI CHÍNH 2013

1. Về thực hiện kế hoạch SXKD và đầu tư phát triển

1.1. Về thực hiện kế hoạch sxkd:

BKS thống nhất với nội dung báo cáo của HĐQT và BGĐ về tình hình, kết quả thực hiện các chỉ tiêu kế hoạch sxkd năm 2013: sản lượng sản xuất-tiêu thụ đạt 99,4% KH, doanh thu vượt 4,5% KH, lãi trước thuế đạt #1%KH đề ra (KH: 5 tỷđ.); lao động b/q đạt 94,4%KH (TH: 236, KH: 250); thu nhập b/q CNV là 5,3 trđ/người/tháng, đạt 117,77%KH.

Trong tình hình chung kinh tế khó khăn, sức mua thị trường yếu, hoạt động kinh doanh của doanh nghiệp gặp nhiều khó khăn; mặc dù Công ty đã cố gắng nhiều, như: tìm kiếm thêm đối tác kinh doanh, mở rộng thị trường xuất khẩu (sang Thái Lan), ... tăng doanh thu, giảm các khoản chi phí, tuy nhiên lợi nhuận thực hiện thấp, chủ yếu do hiệu quả sản xuất không cao, ngoài ra còn phải hạch toán, nộp tiền thuê đất của năm 2012 chuyển sang nộp trong năm 2013 (1,262 tỷ đồng). 
1.2. Về đầu tư phát triển: 

Năm 2013, tiến độ thực hiện dự án đầu tư thiết bị hồ sợi xơ ngắn của BGĐ còn chậm so với chủ trương HĐQT đề ra – do thời gian hoàn tất thủ tục đầu tư kéo dài, trong đó một phần vì việc xác định yêu cầu kỹ thuật thiết bị đầu tư bị động, lệ thuộc nhiều vào yếu tố thị trường thay đổi thường xuyên làm thời gian hoàn thành đầu tư chưa đạt như kế hoạch đề ra.
1.3. Về thanh lý và bán tài sản thanh lý, không có nhu cầu sử dụng:

Cuối năm 2013, Công ty có chủ trương bán một số tài sản thanh lý, tài sản không có nhu cầu sử dụng. Trình tự, thủ tục chuẩn bị cho bán thanh lý tài sản (bán đấu giá) đã hoàn tất, Công ty sẽ thực hiện bán trong năm 2014.  

· Đánh giá:

- Nhìn chung, Công ty đã tuân thủ, chấp hành theo quy định pháp luật, Điều Lệ Cty và Nghị quyết của cổ đông. 

- Mặc dù Công ty đã có nhiều cố gắng tìm kiếm thêm khách hàng, bước đầu tham gia thị trường xuất khẩu, .v.v... , nhưng lợi nhuận thực hiện thấp không đạt KH đề ra, chủ yếu do hiệu quả sản xuất không cao và một phần do phải hạch toán nộp tiền thuê đất của năm 2012 chuyển sang năm 2013 như nói ở trên.
2. Về báo cáo tài chính 

- Công ty đã hoàn thành lập báo cáo tài chính năm 2013 theo quy định vào ngày 15/3/2014.

- Thực hiện theo quy định hiện hành, Báo cáo tài chính trên đã được kiểm toán bởi cơ quan kiểm toán độc lập là Công ty TNHH Kiểm toán và Kế toán AAC (thành viên của PrimeGlobal), trụ sở chính tại quận Hải châu - tp Đà Nẳng. 

- Trên cơ sở xem xét tình hình hoạt động sxkd qua các báo cáo, tài liệu của Công ty, kết hợp với xem xét kết quả kiểm toán của Công ty TNHH Kiểm toán và Kế toán AAC; BKS thống nhất với báo cáo của kiểm toán độc lập và có 01 số ý kiến nhận xét cơ bản như sau:

2.1. Các báo cáo tài chính định kỳ được lập đầy đủ, kịp thời theo quy định. Xét trên các khía cạnh trọng yếu, Báo cáo tài chính đã phản ánh đầy đủ, trung thực và phù hợp với các chuẩn mực kế toán, chế độ kế toán doanh nghiệp theo pháp luật Việt Nam hiện hành.

Công tác kiểm toán độc lập được Ban quản lý, điều hành Công ty quan tâm, đã thực hiện đúng quy định về thuê kiểm toán độc lập để kiểm toán báo cáo tài chính năm 2013. 

2.2. Về tình hình tài sản và nguồn vốn đến 31/12/2013:

Theo báo cáo tài chính đã được kiểm toán, tài sản và nguồn vốn năm 2013 so năm 2012 tăng 2,68 tỷđ., về cơ bản như sau:

- Tổng tài sản 112,79 tỷđ., gồm: Tài sản ngắn hạn (TSNH) 75,76 tỷđ. và Tài sản dài hạn (TSDH) 37,03 tỷđ.. So năm 2012, TSNH giảm 12,86 tỷđ. để thực hiện tăng đầu tư TSDH năm 2013 là 15,54 tỷđ. , trong đó chủ yếu đầu tư thiết bị phục vụ sản xuất hình thành TSCĐ là 13,33 tỷđ. (đầu tư bằng Vốn CSH, không vay)

- Tổng nguồn vốn 112,79 tỷ, gồm: nguồn vốn Nợ phải trả 14,92 tỷ (# 13,2% tổng nguồn vốn hoạt động, là nguồn vốn nợ chưa đến hạn phải trả, không vay) và nguồn vốn chủ sở hữu (CSH) 97,87 tỷ, trong đó Vốn Điều lệ (VĐL) Công ty 96,711 tỷđ. 

· So 2012, tài sản phục vụ sản xuất được đầu tư hoàn thành tăng thêm vào giữa năm 2013 nên chưa phát huy khai thác sử dụng tài sản. Năm 2013, Vốn CSH không tăng thêm, vẫn đảm bảo đạt yêu cầu bảo toàn vốn như 2012 là 97,87 tỷđ., tuy nhiên vòng quay vốn CSH cho hoạt động sản xuất kinh doanh thấp, chỉ đạt 0,8 vòng/năm. 

2.3 Kết quả tài chính 2013.

Lợi nhuận trước thuế thực hiện 2013 là 47,34 tr.đ.; Lợi nhuận sau thuế là 0,4 tr.đ.; BKS thống nhất với báo cáo của kiểm toán độc lập:

IV.  ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CỦA HĐQT VÀ BAN ĐIỀU HÀNH

1. Hội đồng quản trị:

1.1. Hoạt động của HĐQT tuân thủ theo Nghị quyết ĐHĐCĐ, Điều lệ Công ty, chấp hành pháp luật Nhà nước.  Các nghị quyết, quyết định quản lý công ty năm 2013 là đúng với chức năng, thẩm quyền quy định. Những vấn đề lớn đều được HĐQT họp bàn thảo trước khi ban hành; cụ thể như các quyết định về đầu tư, thanh lý tài sản, về thực hiện quỹ tiền lương năm 2013 của Công ty, .v.v ... 

1.2. Trước các khó khăn chung của tình hình kinh tế, thách thức của thị trường dệt may, tuy HĐQT có nhiều nỗ lực xác định phương hướng sản xuất, đưa ra các giải pháp thúc đẩy kinh doanh, kết quả thực hiện các chỉ tiêu sxkd 2013 đều đạt và vượt kế hoạch, song chỉ tiêu về hiệu quả lại không đạt được như mong muốn.

2. Bộ máy điều hành (Ban Giám đốc và lãnh đạo các phòng ban, xưởng): 

-  Đánh giá chung là nhiệt tình, có tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, thống nhất trong công tác. 

-  Chấp hành thực hiện theo Điều lệ Công ty và các nghị quyết, quyết định của HĐQT.

-  Riêng về hoạt động của Ban Giám đốc: có tinh thần trách nhiệm; đã ban hành tương đối đầy đủ các quyết định cần thiết phục vụ công tác quản lý điều hành Công ty theo hướng minh bạch, rõ ràng. Nội bộ BGĐ đoàn kết, có phân công nhiệm vụ công tác cụ thể; tuy nhiên tiến độ thực hiện dự án đầu tư thiết bị sản xuất còn chậm so với chủ trương HĐQT đề ra, kết quả điều hành sxkd năm 2013 của Công ty không đạt hiệu quả như chỉ tiêu kế hoạch. 

V. Kết luận và kiến nghị :

1. Kết luận:

- Về thực hiện biểu quyết của ĐH cổ đông năm 2013 thông qua việc lấy ý kiến bằng văn bản của cổ đông là đúng quy định và hợp lệ.

-  Xem xét các báo cáo năm 2013, trên các mặt trọng yếu, Ban kiểm soát thống nhất với báo cáo đánh giá tình hình hoạt động sxkd của HĐQT, BGĐ và báo cáo tài chính theo báo cáo kết quả kiểm toán của công ty kiểm toán đã trình bày. 

- Hoạt động của HĐQT và BGĐ là tuân thủ Nghị quyết của ĐHĐCĐ, chấp hành đúng pháp luật và Điều lệ Công ty. 

- Hoạt động HĐQT và BGĐ là có tinh thần trách nhiệm và cẩn trọng cần thiết trong hoạt động quản lý, điều hành Công ty. Nội bộ đoàn kết nhất trí, cùng nhau chia sẻ trách nhiệm.

- Công ty đã có xu hướng hợp tác, liên doanh với các doanh nghiệp khác, tham gia bước đầu vào thị trường xuất khẩu để cải thiện kết quả kinh doanh, ổn định việc làm và thu nhập cho người lao động; song trước tình hình kinh tế khó khăn chung, tiền thuê đất tăng hơn 2 lần so năm 2010, .v.v… , nên kết quả sxkd đạt được rất hạn chế, lợi nhuận trước thuế năm 2013 là 47,34 tr.đ. - do hoạt động tài chính mang lại.

- Đến thời điểm lập báo cáo này, BKS chưa phát hiện trường hợp nào bất thường, hoặc tiêu cực trong quản lý sản xuất kinh doanh và báo cáo tài chính của Công ty: BKS cũng không nhận được bất kỳ đơn thư tố giác nào của cổ động.

2. Khuyến nghị:

- HĐQT cùng BGĐ xem xét và có phương hướng nâng cao hiệu quả sử dụng vốn - tài sản; tập trung xây đựng và nâng cao năng lực đội ngũ chào-bán hàng, tìm kiếm phát triển thêm đối tác liên doanh, liên kết với các doanh nghiệp, thâm nhập các doanh nghiệp may mặc; tiếp tục phát huy hướng xuất khẩu sản phẩm; .v.v….  Nhìn chung, Công ty cần có giải pháp đột phá về mặt hàng và thị trường thì mới có triển vọng kinh doanh hiệu quả và phát triển Công ty.

- Riêng BGĐ:

+ Nhanh chóng khai thác hiệu quả các thiết bị sản xuất mới được đầu tư; 

+ Sớm thực hiện nhượng bán số thiết bị đã được HĐQT phê duyệt, thu hồi vốn kịp thời.

+ Xem xét sắp xếp lại đầu mối trực thuộc của bộ phận thiết kế sản phẩm cho phù hợp và theo hướng phát huy được chức năng thiết kế sản phẩm phù hợp với nhu cầu mang tính thời trang cao của thị trường, đồng thời đảm bảo thực hiện được tính độc lập, khách quan trong quản lý, sử dụng nguyên vật liệu phục vụ sản xuất.

+ Chủ động nghiên cứu phát triển mặt hàng có giá trị gia tăng cao; tiếp tục thực hiện tốt công tác định mức, rà soát chi phí, nhất là chi phí nguyên vật liệu, điện nước, đồng thời có giải pháp điều chính giá bán phù hợp và hiệu quả; chú trọng nâng cao tay nghề cho CNV.

+ Thường xuyên bám sát thị trường, tập trung đẩy mạnh hơn nữa công tác mở rộng thị trường, tìm kiếm thêm nhiều đối tác, khách hàng mới, tránh tình trạng sản phẩm đầu ra hoàn toàn phụ thuộc vào khả năng tiêu thụ của một vài khách hàng.







                     TM. BAN KIỂM SOÁT
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